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 קיץ לעולים לט' מדעיתעבודת 

 . בכל יום תרגיל או שניים ולא לדחות את העבודה לסוף החופשהמומלץ לפתור  העבודה שלפניכם כוללת את הנושאים שנלמדו. 

 ובכתיבה מפורטת )כמו במבחן(.   לפי סדר השאלות, ,  יש לפתור אותה באופן מסודר 

 !!! דה נעימהעבו                      העבודה. בתחילת השנה תתבקשו להגיש את 
 

3𝑥−    שוויון: ינתון הא  . 1 > −3    

 כתבו שני מספרים שהם פתרונות של האי שוויון  .א

 כתבו שני מספרים חיוביים שהם פתרונות של האי שוויון 

   (x + 4)(x – 2) – (x + 3)(x – 2)נתון הביטוי  . 2

 שקול לביטוי הנתון   (x + 3 – x – 4)(x – 2)א. הסבירו מדוע הביטוי 

 ב. פשטו את הביטוי 

4𝑥נתונה המשוואה   . 3 = 5(𝑥 −
1

6
)  

 א. פתרו את המשוואה. 

ax(5x4(במשוואה    aב. מה צריך להיות  אם הפתרון של המשוואה הוא   =−
7

5
x −=? 

4 . 

 

5 . 

 ג.               ב.                 א. 

 
           1– > (x + 2)(x – 4) - (x - 5)(x – 5)ד. 

 . השלימו מספר במשבצת במערכת המשוואות, כך שלמערכת לא יהיה פתרון:      1א . 6

                                                                                                                                                                                                                          

 . נמקו את בחירתכם. 2א

 ב. פתרו את מערכת המשוואות:                                                   

     3x + 2 < 3(x + 1) + 5נתון האי שוויון:  . 7

 של האי שוויון  כתבו שני מספרים שהם פתרונות .א

 פתרו את האי שוויון   .ב

 כתבו אי שוויון אחר שהפתרון שלו הוא "אין פתרון".  .ג
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𝑎     המשוואהנתונה  . 8 ≠ 0                           2𝑥 = 6𝑎2 

𝑥   פתרון המשוואה יהיה 𝑎א. עבור אילו ערכים של   = 12 

 . הציבו ופתרו. 1 -יהיה קטן מ  שעבורו פתרון המשוואה 𝑎ב. תנו דוגמה לערך של  

 ג. הסבירו מדוע פתרון המשוואה יהיה תמיד מספר חיובי. 

9 . 

 

10 . 

 

11 . 

 

12 . 

 

13 . 

 

14 . 

 

15 . 

 

יצא רוכב   8:45 בשעה. קמ"ש 80יצאה מונית מתל אביב לאילת במהירות של  7:00 בשעה. ק"מ 380המרחק מאילת לתל אביב הוא  . 16

. דקות 45דקות של רכיבה התקלקל האופנוע, והאופנוען התעכב למשך  45לאחר .  קמ"ש 40אופנוע מאילת לתל אביב במהירות של 

 ?באיזו שעה נפגשו נהג המונית ורוכב האופנוע. לאחר מכן המשיך בנסיעתו. מהירות שני כלי הרכב הייתה קבועה לאורך כל הדרך
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 השאלה הוחלפה. זו החדשה:  . 17

 

18 . 

 

19 . 

 

20 . 

 

21 . 

 

22 . 

 

23 . 

 

 לה עודכנה. זו החדשה: השא . 24

 שקלים.  1,000סוחר קנה מספר בקבוקי שמן זהים ושילם תמורתם  

לו היה מחירו של כל בקבוק  
2

3
 בקבוקים יותר.  10באותו הסכום  היה הסוחר לקנות  רו המקורי, יכול ממחי 

 ג. מה המחיר החדש?             כמה בקבוקים קנה? ב.             א. מהו המחיר המקורי? 

בשכבת כיתות ח מספר הבנות הוא   . 25
6

 ממספר הבנים.   5

 ממספר הבנות.   1.5בנות אז מספר הבנים יהיה גדול פי    15אם תעזובנה את השכבה 

 כמה בנים וכמה בנות היו בשכבה בהתחלה? 
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29 . 

 

 נתונות הפונקציות:   . 30

f(x) = 3x – (x + 2)                    𝑔(𝑥) =
4𝑥−12

3
 

 : הבאות השאלות על ענו

 ( הצירים ראשית  היא O הנקודה) OEC במשולש התבוננו. א

 , הציגו את דרך החישוב. ECוחשבו את אורך הקטע      

   g(x) > 0ב. באיזה תחום  

 .  xומקביל לציר   Aצאו את משוואת הקו הישר העובר דרך הנקודה יג. מ

 .ABCד. מצאו את שטח המשולש  

  .y = 2x − 1 ,    3y = 9  , 6x + 3y = 45פונקציות:   3לפניכם גרפים של  . 31

 .ABCא. מצאו את שטח המשולש 

 . ABומקביל לישר    Cהעובר דרך הנקודה  ב. מצאו את משוואת הישר 

 הישרים הנתונים טרפז?  3יוצר עם   y = kהישר , kג. עבור אילו ערכים של 

3. 
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נתונה הפונקציה   . 32
4

x812
)x(f

−
 וענו על השאלות הבאות:  רטטו את הגרף שלה הגרף שלה ש =

              נמקו.  איזו נקודה מהנקודות הבאות נמצאת על גרף הפונקציה?א. 

(3, –5)     (–4,–5)  (3, 3)  (1, 1) 

את הגרף   וסרטטו( Oובראשית הצירים )הנקודה  (4– ,4–)העוברת בנקודה  gפונקציה   רשמו את משוואת הישר של. ב

 רטטתם קודם.  ש שלה במערכת הצירים ש

 .  Tאת נקודת החיתוך של שני הישרים באות  סמנו

 (y-עם ציר ה fהחיתוך של   נק'  – A). AOT.  חשבו את שטח המשולש  ג

 ( x-ה עם ציר fהיא נק' החיתוך של  B) ספרות אחרי הנקודה העשרונית.  2, דייקו עד ABד. חשבו את האורך של הקטע 

 .x<−2הציגו בדרך אלגברית פונקציה קווית שהיא יורדת וחיובית בתחום  . 33

34 . 

 

nxyהישר   . 35 +−=
2

1 (n ≠0חותך את ציר ה )-  X   בנקודהA  ואת ציר ה -Y  בנקודהB . 

 .  nבאמצעות  B -ו  Aא. הביעו את שיעורי הנקודות  

 )שתי אפשרויות(.    nמצאו את    סמ"ר. 16הוא  ABב. נתון: שטח המשולש אשר הישר 

 עובר דרך ראשית הצירים.  ax+by+c=0הישר   . 36

 . cא. מצאו את 

ב. חשבו את היחס  
b

a
 (. 3,  12שהישר עובר גם בנקודה ), אם ידוע 

 .  A(1, 8)שעובר בנקודה   m,בציור שלפניכם נתון ישר בעל שיפוע   . 37

 את משוואת הישר.   mא. הביעו באמצעות  

−  ב. שטח המשולש, שהישר יוצר עם הצירים הוא
32

𝑚
. 

 . mמצאו את הערך של           
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בגינה של בית יש עמוד תאורה וצמח. בשעה מסוימת   . 38

בין קרן השמש לבין הצל של   28ביום נוצרת זווית בת  

 עמוד התאורה והצמח. )ראו ציור(.

 ס"מ.  20גובה הצמח  

 מטרים.  2המרחק בין הצמח לעמוד התאורה הוא 

 חשבו את אורכם של הגדלים הבאים במטרים: 

 א. אורך הצל של הצמח      

 אורך הצל של עמוד התאורה ב.      

 ג. גובה עמוד התאורה      

39 . 

 

40 . 
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 . ABCבמשולש עות מחבר את אמצעי שתי צל
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 7y=-x+26 
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 A = 90∢ישר זווית,  ABCמשולש  

   AD ⊥ BC  ,∢C = 20   ,5  = ס"מAB 

 ADא. חשבו את אורך הצלע      

 ACב. חשבו את אורך הצלע       

 ABCג. חשבו את שטח המשולש       

 ABCד. חשבו את היקף המשולש       

 ADC  BDAה. הוכיחו      

 ו. חשבו את יחס הדמיון.      

A 

B C D 

20 

 ס"מ 5
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 בציור שלפניכם נתון:  . 76

PC ⊥  BC   ,AB = AC = BC = PC . 

 . CMPא. חשבו את הזווית 

 AM = AB  2APב. הוכיחו:  

77 . 
 
 

BD   הוא התיכון ליתרAC  במשולש ישר זוויתABC  (BC ⊥  AB  .) 

 . AC ⊥ DE -כך ש BCנמצאת על הניצב   Eהנקודה      

 BC  EC = AC  DCהוכיחו:   .א

  .BDEחשבו את היקף המשולש      .ABס"מ =  AC ,9ס"מ =  15נתון:   .ב

78 . CD   הוא גובה לצלעAB  במשולשABC . 

 . 2BD=CDADנתון:      

 . ACB = 90°הוכיחו:  .א

 ABC. חשבו את היקף המשולש  ADס"מ =   DB  ,4ס"מ =   9נתון:   .ב

 . ABC = AFE  ,BC   ║AGבסרטוט שלפניכם נתון:  . 79
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 . AEG ~ ∆FCM∆א. הוכיחו:       

 . MC   =EMס"מ =   BM,        5ס"מ =  AG,    3ס"מ =   7.5ב. נתון:       

 .EG. חשבו את אורך הקטע 1     

 .EBM  ∆CFM∆. הוכיחו: 2     

. מצאו את היחס  3     
FC

AE. 

 .  TO = OK = MOנתון:   TMKבמשולש  . 80

 .   TMK = 90∢ א. הוכיחו:

 PO || MKב. בנוסף נתון:  

 .  OP =MK 2 הוכיחו:     

  .MOP, חשבו את גודלה של זווית K = 50∢ ג. נתון: 

 . )ראו שרטוט( Mנחתכים בנקודה   CD -ו   ABהקטעים  . 81

 . AMD  CMBנתון:    

 . AB = CDא. הוכיחו כי:      

 . CDB = ∢ABD∢ב. נמקו מדוע      

 .    ADM∢, חשבו את  A = 25 ,∢ABD = 35∢ג. נתון:      

 בשרטוט נתון:  . 82

AB = DE  ,BC = EC 

∢ABC = ∢E 

 הוא משולש שווה שוקיים  ACDא. הוכיחו: משולש 

 ∢____ = 1A∢  ,= ____ 1C∢ ,EDC ____ =ב. השלימו: 

 ∢1A∢ – 2A∢=  2Dג. הוכיחו: 

83 . 

 

84 . 
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 ABC  DBFנתון:  . 88

 (AB = AC = DB = DF)שווי שוקיים  DBF -ו  ABCהמשולשים 

 . AC ,DBהיא נקודת חיתוך של הקטעים   Eהנקודה   .Cעוברת דרך הנקודה   DFהצלע 

 ABD = ∢CBF∢א. הוכיחו:  

 DEC  AEBב. הוכיחו:  

 ג. סמנו את הטענה הנכונה בוודאות ונמקו: 

i   .CFB  CEB          ii   .DE = ½EB            iii .∢ABE = ∢DCE           iv  .AC   חוצה זוויתDCB 

89 . 
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 ∢ B = 90ישר זווית.    ABCמשולש   . 90

A = 71∢     ,9   = ס"מBC 

FD ⊥ BC, GE ⊥ BC    ,BD = DE = EC 

 ABא. חשבו את אורך הניצב  

 FGEDב. חשבו את אורכי הבסיסים של הטרפז 

 .FGEDג. חשבו את שטח הטרפז 

 . ABC  .∢B = 90נתון משולש ישר זווית  . 91

ED || AB 

 .BCהיא אמצע הצלע    Eהנקודה 

 . הציגו את דרך החישוב. ABהצלע  א. על פי הנתונים שבשרטוט חשבו את אורך

   ∢B = 90ישר זווית,    ABCמשולש   . 92

DE ⊥ AC 

 CDE  CBAא. הוכיחו: 

 )בהתאמת הקודקודים(  AC    ,ABE  CDE  -תיכון ל BD    נתון גם: 

 Aחוצה זווית   AEב. הוכיחו:  

 AD = ABג. הוכיחו:  

 דוגמה נגדית. טענות. לגבי כל טענה ענו אם היא נכונה תמיד או אינה נכונה. הוכיחו או תנו  5לפניכם  . 93

 אם במשולש יש שתי זוויות שונות אז המשולש שונה צלעות.  .א

 אם לשני משולשים שווי שוקיים יש אותו היקף אז הם חופפים בהכרח.  .ב

 תיכון במשולש מחלק את המשולש לשני משולשים שווי שטח.  .ג

 חוצה זווית במשולש חוצה את הזווית לשתי זוויות חדות.  . ד

 שוות האלכסון חוצה זווית. במרובע שבו כל צלעותיו  .ה

94 .  
 ( KL   =MLשבשרטוט הוא משולש שווה שוקיים ) KLMמשולש  

LA הוא תיכון ל-  KM . 

AB || ML 

 הם משולשים דומים.  LKM -ו   BKAהוכיחו כי המשולשים  .א

 הוא משולש שווה שוקיים.  LBAהוכיחו כי משולש  .ב

 ? נמקו כל שלב בחישוב. K, מהו גודל הזווית   ∢LAB = 28נתון גם:  .ג

 סמנו ליד כל טענה בטבלה שלפניכם אם היא בהכרח נכונה או אם אינה בהכרח נכונה  . ד

 אינה בהכרח נכונה  בהכרח נכונה  טענה  

1 . LB = BK   

2 . LA ⊥ MK   

3 . ∢M = 2  ∢ALM   

 
 . LK. חשבו את אורך הצלע  MKס"מ =  LA ,6.38ס"מ =  6נתון גם: 

71 

A 

B C D E 
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𝑡𝑔 ∝= 𝑚 

היא הזויות שיוצר   ∝ 
הישר עם הכיוון החיובי של 

 x-ציר ה
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